



中國隊水中舞姿齊整。新華社

中國花游 奮鬥41年終圓夢 對手激讚 奧運首奪金

經歷
41年奮鬥，中國花樣游泳隊昨晨在集體技巧自選比賽的最後一日賽事中，再次交出完美的發揮，配合高難度的動作及強大的感染力，最終在合共三個項目中累積取得996.1389分，成功壓過美國及西班牙，歷史性在這項目首奪金牌！賽後，就連一直認為中國隊是因為沒有強勁對手才能登頂的美媒，也改口發文大讚，美國隊員亦對中國隊員實力讚不絕口。

在奧運花游的傳統上，俄羅斯一直是最強隊伍，自2000年起連續6屆的12面花游金牌都悉數由俄國代表奪得。不過，今屆俄羅斯選手因政治原因未獲准參賽，著名美媒《ESPN》日前曾有文章指，中國花游如今的強勢，要多得俄羅斯未有參賽，可是經過今次賽事之後，《ESPN》卻也撰文改口表示：「中國隊統治了比賽，這不僅是中國的突破，更是這項運動的突破。」事實上，中國花游隊在今次集體賽事中的三個項目：包括體育技術自選、自由自選及集體技巧自選中，都表現卓越，得分都是列強之冠，而最終奪冠也是實至名歸。奪得銀牌的美國花游成員積奇蓮路恩賽後也向中國隊致敬：「她們的表演猶如外星人，實在令我驚嘆。我們要向她們學習。」



中國花樣游泳隊成員齊齊拿起金牌大合照。新華社



中國隊的表演不乏高難度動作。中新社



劉浩（前左）與季博文（前右）為國家隊添金。新華社



中國花游隊自1983年成立，從亞洲二流游上世界一流，今次參賽的8位成員包括常昊、馮雨、王賜月、王柳懿、王芊懿、向玢璇、肖雁寧及張雅怡，由她們演繹的三個主題包括《速度與激情》、《萬有引力》及《生命之光》，盡皆發揮完美。教練張曉歡更指出，她們其中的動作原來富有深意：「我們用腿擺出了一個中國甲骨文『山』字形，為的是展現一些中國文化，同時就像一個個山峰，也想體現一個跨越艱難險阻的意思。」另外，兩位來自深圳的姑娘王柳懿與王芊懿，今晚深夜將會於花游雙人技術自選中出戰，繼續為國爭光。

謝思場贏3米板 與划艇同稱冠

另一方面，中國跳水夢之隊也繼續交出好成績，昨晚上演的男子個人3米板決賽，最終謝思場與王宗源均交出神級發揮，分奪金、銀牌，也是夢之隊今屆跳水項目的第6金。此外，在皮划艇靜水項目的男子雙人划艇500米決賽中，國家隊的季博文與劉浩亦勇挫對手，為中國帶來今屆奧運第26金。

侯志慧神奇反勝 舉重已取三冠

中國舉重掃金兵團繼續發功，繼前晚李發彬先拔頭籌後，昨晨侯志慧在女子49公斤級別以「奇跡一公斤」驚險反勝羅馬尼亞選手甘比，賽後她聲言奪金關鍵在於堅持信念。至於昨晚舉行的女子59公斤級別賽事，中國選手羅詩芳又造出抓舉107公斤奧運紀錄、挺舉134公斤，以總成績241公斤奪冠，全為新奧運紀錄，為中國舉重隊拿下第三金。

侯志慧昨晨之勝相當精彩，當羅馬尼亞的甘比完成賽事後，累積總成績為205公斤，而當時侯志慧必須在挺舉剩餘兩次試舉中，較首次多舉7公斤才能完成反勝，結果這位東京奧運金牌得主在次舉失敗後，靠終極一舉神奇反勝，也令場邊的甘比像由天堂跌落地獄一樣。27歲的侯志慧賽後說：「這是我生涯最刺激的比賽，一直有信念告訴自己必須要舉起，成功之後，心裏那口氣終徹底釋放了。」

另邊廂，中國跆拳道代表郭清，昨晨出戰女子

跆拳道49公斤級決賽，最終雖然不敵泰國對手，仍能拿下銀牌。賽後郭清帶淚說：「我覺得我可以做得更好，但沒關係，我已經較過去進步多了，回去好好總結，下次一定幹回來。」



侯志慧勇奪金牌，神情激動。新華社



女神出局

「跨欄女神」吳艷妮（前左）與隊友林雨薇昨日齊出戰巴黎奧運女子100米欄的復活賽，吳艷妮雖然交出水準再次跑入13秒內，造出12秒98成績，在第三組跑第4，可惜仍未能晉身準決賽，而林雨薇則跑出13秒13，同樣出局。另邊廂，國家男子接力隊昨在男子4X100米接力預賽第二組以首名衝線，成績為38秒24，成功闖入周六凌晨1時47分的決賽。

國家乒乓球男女團齊闖決賽

中國男子乒乓球隊昨日在乒乓球男團四強戰輕鬆以直落三場全勝打敗了法國，躋身今晚9時的決賽，與瑞典爭金。不過，瑞典在昨日凌晨的準決賽戲劇性以場數3:2反勝日本之戰，卻更惹關注，在大好形勢下卻錯失晉級好局，日本主將張本智和直言想一死求解脫！

中國男隊對法國之戰，馬龍與王楚欽的雙打組合，加上王楚欽與樊振東各勝一場單打，最終輕鬆以場數3:0大勝。國乒實力超班，決賽面對瑞典亦會稱先，尤其瑞典在四強戰經歷打足5場才反勝，球員體力或許都會輪蝕。

日本出局 張本智和想死

瑞典對日本是在先落後兩場才反敗為勝，就連生死戰卡爾貝治對張本智和，也是先輸兩局後，才反三制勝。父母均為中國人的張本智和，賽後神情沮喪表示：「如果死掉會是較為輕鬆，不需接受這現實，我寧願一死。」他更聲言已無心準備銅牌戰。

另外，國乒女隊在昨晚的女子團體四強戰，最終輕鬆大勝韓國3:0，殺入周六晚9時的決賽，會與今晨日本對德國的勝方爭金。



日本代表張本智和（中）敗陣後臉如死灰。互聯網